
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Numărul 16  ●    An școlar 2021-2022 
 

 
În anul 2007 am început împreună un drum lung 

și anevoios. Era o perioadă de tranziție, un schimb de 
generații în conducerea colegiului nostru. Se începea o 
altă etapă și eram toți foarte nerăbdători și curioși. Adia 
un suflu proaspăt al schimbării. Ne simțeam ca niște 
copii care abia așteptau să crească. Era și un moment 
potrivit pentru asta: un colectiv întinerit, un 
management nou, multe idei și oportunități... Am luat 
lucrurile în serios și ne-am îmbrăcat în haine noi. La 
propriu. Am introdus uniforma școlară în colaborare cu 
Consiliul elevilor și cu Asociația de părinți. După haine 
am trecut și la clădire. Corpul principal Goga 1 a intrat în 
reabilitare totală în 2008, an în care a fost inaugurată și 
noua sală de sport din curtea liceului. În 2010 am lansat 
și un nou imn. Acest an a însemnat despărțirea de 
comunitatea maghiară care s-a organizat într-un alt 
liceu pe criteriu etnic dar și „logodna” cu Școala 
Generală, comasată prin absorție colegiului nostru. Am 
primit și primele semne oficiale de recunoaștere a 
valorii și muncii depuse: Premiul II național în educație 
acordat de Fundația Dinu Patriciu. Am obținut apoi de 
două ori titlul de Școală Europeană. Acum eram frumoși 
și ne-am gândit să ieșim în lume. Au fost concepute 
proiecte educaționale, mobilități prin care, din 2017, 
clase de copii și grupuri de profesori au vizitat școli din 
întreaga Europă lărgindu-și orizonturile culturale.  

 

 
Am organizat atâtea evenimente, baluri, 

concursuri, lansări de carte, campanii de informare, 
sărbători comunitare, olimpiade și concursuri, activități 
de voluntariat... Acum este de datoria noastră să avem 
grijă ca odată cu trecerea timpului să nu lăsăm să se 
piardă amintirea și recunoștința. 

Am rememorat toate acestea ca să putem 
adresa mulțumiri uneia dintre călăuzele de pe acest 
lung drum. O persoană sensibilă și puternică, serioasă 
elegantă și pasionată care s-a implicat exemplar și 
căreia într-o măsură i se datorează toate cele de mai 
sus. Și-a luat responsabilitatea coordonării membrilor, a 
asistat pregătirea culturală și pedagogică a acestora, i-a 
îndrumat și le-a asigurat tot suportul în realizarea 
activităților, a ținut strâns legătura cu ei, a încurajat, a 
învățat, a consiliat, a muncit enorm, a fost într-un 
cuvânt motorul acestui proiect. A petrecut multe ore în 
această instituție, jertfindu-și chiar și timpul personal 
uneori. A a fost un sprijin constant, nu s-a dat bătută 
niciodată. A avut puterea să înfrunte cu credință și 
seninătate și momente dificile de boală și a ieșit 
învingătoare.  Pentru toți acești paisprezece ani de 
muncă, dedicare și colegialitate, mulțumim din tot 

sufletul   

 

Un parcurs remarcabil 



 

 

 

 

 

Luni, 27.09.2021, la Colegiul Național „Octavian Goga” din Marghita, a avut loc un 

eveniment inedit: echipa de implementare a proiectului Erasmus+, cu titlul „S.P.E.R. – Speranță 

Pentru Educația Românească”, a organizat  activitatea de diseminare „Erasmus+, o șansă 

pentru școala ta!”. Aceasta s-a desfășurat online, cu scopul de a împărtăși din experiența 

scrierii și implementării proiectelor Erasmus+ în domeniul Educației Școlare și de a încuraja 

școlile să aplice în cadrul acestui program de finanțare europeană. 

Invitația s-a adresat, în primul rând, coordonatorilor și membrilor Comisiilor pentru 

proiecte și programe comunitare din cadrul școlilor dar și tuturor celor interesați să depună o 

candidatură la următoarele termene limită. 

Evenimentul, popularizat pe site-ul și pagina de facebook ale colegiului, s-a bucurat de 

un real succes: cadre didactice de la 20 de școli din trei județe: Bihor, Satu – Mare și Sălaj, au 

participat la întâlnire. 

Activitatea a cuprins patru secțiuni. În prima parte, dna profesor Ileana Popescu, 

responsabil cu diseminarea și valorizarea proiectului, a prezentat proiectul “S.P.E.R.”(2018-1-

RO01-KA101-047947), derulat în cadrul colegiului, ca pe o aplicație practică la tema discuției.  

În a doua parte, dna profesor Laura Moca, responsabil cu monitorizarea și evaluarea 

proiectului, a expus beneficiile pe care le aduce profesorilor participarea la astfel de proiecte, 

din dubla sa ipostază, de participant direct la mobilități și de membru în echipa de 

implementare.  

“Învață și dă mai departe!” 
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Partea a treia a fost prezentată de dna profesor Loredana Braia, coordonatorul 

proiectului, care a adus la cunoștința participanților aspecte importante legate de scrierea și 

implementarea proiectelor Erasmus+ în domeniul Educației Școlare. În cadrul prezentării au 

fost inserate link-uri și documente utile viitorilor aplicanți, au fost prezentate site-urile 

Agenției Naționale pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării 

Profesionale (ANPCDEFP), Erasmus Plus, e-Twinning, School Education Gateway, s-au abordat 

elemente de management al proiectelor, cum sunt Arborele problemei, obiectivele SMART și 

s-au discutat etapele de parcurs în crearea și implementarea unui proiect de mobilitate a 

persoanelor în scopul învățării. Ultima parte a fost dedicată întrebărilor și răspunsurilor.  

În cadrul întâlnirii, domnul director Bogdan Pop a felicitat echipa de proiect și i-a 

mulțumit pentru implementarea cu succes a proiectului “S.P.E.R.”. De asemenea, le-a vorbit 

participanților despre impactul deosebit pe care proiectele Erasmus+ îl au asupra dezvoltării 

dimensiunii europene a școlii și i-a încurajat pe aceștia să aplice la termenele viitoare. 

 

 

 

Evenimentul s-a încadrat în spiritul Programului Erasmus+, a cărui directivă este „Învață 

și dă mai departe!”. Noi considerăm că am învățat și am evoluat mult, atât profesional, cât și 

personal, prin participarea în cadrul programului și ne simțim datori să spunem și altora. Ne 

asumăm faptul că participanții de la evenimentul  organizat de noi vor deveni competitorii 

noștri la termenele viitoare de depunere a candidaturilor în domeniul Educației Școlare. Urăm 

mult succes tuturor! Să câștige cei mai buni! 

Loredana BRAIA  - coordonator proiect S.P.E.R. 
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Organizarea anuală a proiectului educativ „Știința în casa ta” de 

către Catedra de fizică-chimie-biologie a Colegiului Național „Octavian 

Goga” din Marghita reprezintă o puternică motivaţie pentru elevi, 

deoarece pune accent pe aspectele practice ale materiilor predate la 

şcoală. Elevii se folosesc de acest prilej pentru a testa diverse aplicaţii ale 

fizicii, chimiei și biologiei. Elevii participanţi împreună cu profesorii lor, 

au încercat să demonstreze tuturor cât de mult iubesc ştiinţele şi natura 

în complexitatea şi diversitatea ei de fenomene.  

Activităţile din cadrul proiectului, la care au participat atât elevi 

din clasele gimnaziale şi liceale, cât şi profesori de ştiinţe, au îmbinat 

teoria dobândită la clasă cu latura practică a ştiinţei, cu capacitatea de a 

lucra în echipă, de a împărtăşi cunoştinţe cu cei mai mici sau mai mari. 

Concursul tehnico-științific, organizat pe două secțiuni, s-a 

desfășurat atât în format fizic (Proba practică), cât și în format online 

(Simpozionul pentru elevi).  

În prima parte a proiectului, după o pregătire riguroasă, elevii au 

participat la un simpozion cu lucrări științifice din domeniile chimie, 

fizică, biologie, astrofizică sau cu legături interdisciplinare, ilustrând 

munca lor de cercetare teoretică într-o prezentare powerpoint.  

Proba practică a oferit elevilor oportunităţi de prezentare a 

dispozitivelor experimentale realizate pe baza unor materiale reciclabile, 

precum şi a experimentelor ştiinţifice interactive, realizate cu sprijinul 

profesorilor de fizică și chimie. Experimentele care ilustrează legile 

naturii au fost realizate într-un mod cât mai distractiv, pentru a atrage 

tinerii în această lume fascinantă a experimentului ştiinţific, prin 

stimularea imaginaţiei creatoare şi a gândirii ştiinţifice.  

Jurizarea lucrărilor a fost realizată de către cadre domnii profesori 

din cadrul catedrei de fizică-chimie-biologie cu competenţe în acest sens. 

Cele mai bune lucrări din cadrul fiecărei secțiuni au fost premiate la 

finalul concursului. Astfel s-a acordat:  

Secțiunea I: Simpozion pentru elevi 

Premiul I - Ciarnău Sânziana-Flavia și Băliban Ileana-Petra, clasa 6 B, cu 

lucrarea Găurile negre, profesor pregătitor Mihail Violeta  

Premiul II - Blidar George-Luca și Horvath Antonio, clasa 9 C, cu lucrarea 

Albinele construiesc lumea, profesor pregătitor Chirobocea Laura  

Premiul III - Jurcsik Maria-Paula, clasa 8 A, cu lucrarea Câmpul magnetic 

terestru, profesor pregătitor Mihail Violeta  

Mențiune - Iuhas Florin-Doru și Ștefanek Ionuț-Paul, clasa 7 A, cu lucrarea 

Hamsterul, profesor pregătitor Mal Zoie  

Secțiunea II: Proba practică  

Premiul I - Barothy Mark-Marian, clasa 6 B, Consumator și generator, 

profesor pregătitor Mihail Violeta  

Premiul II - Văsălie Miriam și Mal Otilia, clasa 6 A, Porumbul săltăreț, 
profesor pregătitor Mihail Violeta  

Premiul III - Csengeri Maria, clasa 6 A, Formarea cristalelor de sare, 

profesor pregătitor Mihail Violeta  

Mențiune - Moka Renata și Vlaic-Bîtu Delia-Andreea, clasa 6 A, Tornadă în 

pahar, profesor pregătitor Mihail Violeta  

Mențiune - Susan Patrisia și Racz Kenia, clasa 7 B, Plastilina plutitoare, 

profesor pregătitor Floruncuț Erika  

 

Știința În 

Casa Ta 
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 Iată câteva opinii ale elevilor care s-au remarcat în cadrul acestui proiect interdisciplinar:  

 “Eu sunt foarte recunoscător că am putut participa la acest concurs de științe. A fost foarte interesant. Mi-

ar plăcea să văd și în următorii ani școlari astfel de concursuri, ca să mai particip! Mulțumesc tuturor 

profesorilor organizatori!” - Barothy Mark Marian din clasa a VI-a B  

 „Experiența de a lua parte la acest concurs a fost extraordinară. Chiar dacă a fost prima participare la o 

astfel de activitate, trebuie să recunosc că mi-a trezit curiozitatea, nu doar în ramura chimiei, dar și în 

fizică și astronomie. În decursul realizării prezentării, am învățat despre multe teorii legate de găuri 

negre, stele și Big Bang. Consider că cel mai mare câștig este dobândirea experienței printr-un mod 

distractiv și totodată colaborarea cu colega mea. Le mulțumesc mult profesorilor organizatori pentru 

oportunitatea acordată!” - Ciarnău Sânziana-Flavia din clasa a VI-a B 

 “Faptul de a participa la concursul ,,Știința în casa ta'' m-a făcut curioasă și m-am gândit să încerc. Nu 

am mai participat la un astfel de concurs și mi-a atras atenția. Chiar dacă sunt clasa a VI-a şi nu am 

învățat chimie, mă pasionează acest domeniu. Colega mea a vrut şi ea să participe, aşa că i-am propus să 

fim o echipă. Prezentarea noastră s-a bazat pe activitatea găurilor negre. După două zile, a venit și 
rezultatul mult așteptat pentru care am muncit şi pentru care m-am străduit încât să fiu mândră. Eu însă 

nu ştiam ce premiu am primit. După aceea am fost informată că am luat premiul I! Am început să plâng. 

Eram foarte bucuroasă, chiar şi în ziua de azi sunt. Din această activitate, am învățat lucruri foarte 

intresante despre găurile negre. Mă bucur că am luat parte la acest concurs. Am câştigat multă 

experiență pe parcursul lui. Vreau să îi mulțumesc doamnei profesoare de fizică.” – Băliban Ileana-Petra 

din clasa a VI-a B 

Îi felicităm pe toți elevii participanţi şi pe profesorii care i-au pregătit pentru rezultatele obținute și vă 

mulțumim tuturor pentru colaborare. 

Prof. Mihail Violeta și  

prof Floruncuț Erika 

 

CARTETECA în școala noastră 

,,Carteteca, O singură carte, Șanse infinite” este 

un proiect al librăriei on-line LIBRIS (libris.ro) realizat 

împreună cu Organizația Salvați Copii din România. 

Proiectul este la a 3-a ediție. În această ediție s-au oferit 

80 de premii în valoare de 200 000 lei. 

Anul acesta școlar școala noastră a câștigat donații în cărți în 

valoare de 5 000 lei. Astfel, biblioteca s-a îmbogățit cu un număr de 190 

volume, titluri care nu au existat până acum în bibliotecă. 

Dintre acestea enumerăm câteva titluri: ,,Eu sunt Malala”; ,,Orașe 

de hârtie”; Din cetatea lui Eu în cetatea lui Tu”; ,, Băiatul cu pijamale în 

dungi”, etc. 

În scopul popularizării noilor achiziții s-a realizat proiectul ,,Fiecare 

carte citită este o putere în plus”. Utilizând cuvintele scriitorului italian 

Alberto Moravia pentru titlul proiectului s-a dorit evidențierea importanței 

cititului pentru dezvoltarea personală a fiecărui individ. 

 

 

Prof.dr. Crișan Florica 

  Bibliotecar Urs Daniela 



 
 

 

 

 

imp de două săptămâni, în perioada 12 – 23 iulie 2021, 16 elevi din actuala clasă XII A, de la profilul 

matematică – informatică, au participat la un stagiu de practică în orașul Granada, din Spania, în cadrul 

primei mobilități a proiectului Erasmus+ de tip VET 2020-1-RO01-KA102-078323 care se desfășoară 

în școala noastră în perioada 2020 – 2022. Aceştia au avut ocazia de a-şi îmbunătăţi cunoştinţele în domeniul IT, 

de a învăţa lucruri noi şi, nu în ultimul rând, de a vizita cele mai frumoase locuri şi atracţii turistice pe care Spania 

le-ar putea oferi.  

Plecarea s-a făcut în dimineaţa zilei de 11 iulie în jurul orei 9:00 din faţa liceului cu microbuzul până în 

capitala Ungariei, de unde au luat avionul până în Sevilia, Spania. A fost o experiență extraordinară atât pentru 

noi cât și pentru profesorii noștri însoțitori: Coraș Zenovia-Mirela și Mihele Mădălin. Fericiții beneficiari ai 

burselor Erasmus+ au fost colegii mei: Avram Gabriela, Cristea Flaviu, Demeter Andreea, Duca Adina, Furic 

Patrik, Lucaciu Alexandra, Malinetescu  Anamaria, Molnar Ariana, Pop Eduard, Porțan Antonia, Reiz Marcel, 

Vedinaș Cristina, Vlaic Mirel, Zaharia Diana, Zetocha Alexia.  

Se poate spune că a fost o experienţă pe care clasa a XII-a A nu o va uita foarte curând, iar aceasta reiese 

şi din spusele elevilor care au participat. Iată ce ne-au transmis: 

 (Zaharia Diana şi Pop Eduard ) 

(Burca Cristian şi Furic Patrik)

(Cristea Flaviu şi Reiz Marcel) 

(Porţan Antonia şi Vlaic Mirel) 

 (Molnar Ariana) 

”

 (Zetocha Alexia) 

(Malinetescu Anamaria-Cora şi Duca Adina) 

T 

O EXPERIENȚĂ DE NEUITAT ÎN GRANADA (SPANIA) 
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(Demian Andreea)

(Lucaciu Alexandra)

(Avram Gabriela şi Vedinaş Cristina) 

(prof. Mihele Mădălin).

☺

 (prof. Zenovia Coraș). 

  Burcă Cristian, elev în clasa a XII-a A 

 Coordonat de profesorii  Zenovia-Mirela CORAȘ și Mădălin MIHELE 
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eTwinning este comunitatea şcolilor din Europa, care oferă personalului didactic o 
platformă de comunicare, colaborare, demarare de proiecte şi schimb de informaţii, pe scurt, 
un spaţiu în care să simtă că fac parte din cea mai palpitantă comunitate educaţională din 
Europa. 

La începutul lunii octombrie 2021, ne-am alăturat și noi acestei mari comunități europene 
prin inițierea proiectului „Crossing Borders”. Am fost deosebit de impresionate de marea 
diversitate de proiecte postate pe această platformă de către profesori din toate colțurile 
Europei. Ne-am dorit ca prin intermediul acestui proiect să continuăm colaborarea cu partenerii 
noștri italieni de la Istituto Comprensivo Statale “C.G. Viola” din Taranto și apoi să ne formăm 
rețele de colaborare și cu alte școli din Europa. Am reușit astfel să colaborăm cu încă două școli, 
care și-au exprimat interesul pentru proiectul nostru, și anume, „Hamza Yerlikaya” Secondary 
School din Sivas, Turcia și School 34 din orașul ucrainean Kropyvnyzky. 

 

CROSSING 

BORDERS – 

PROIECT 

ETWINNING 
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Elevii au primit cu mare deschidere și entuziasm propunerea de a participa la acest 
proiect, astfel că școala noastră este reprezentată de patruzeci și cinci de elevi din clasele V – 
VIII. Proiectul “Crossing Borders” se desfășoară pe durata anului școlar 2021-2022 și constă în 
activități cu tematici variate, organizate lunar. 
 Activitățile inițiale au avut drept scop familiarizarea elevilor cu școlile partenere, cu 
orașele, regiunile și țările reprezentate de către fiecare instituție de învățământ din cadrul 
proiectului. Elevii din cele patru țări au realizat prezentări creative, bogate în informații 
interesante pentru colegii lor de vârste apropiate din celelalte țări, cu scopul de a-și promova 
școala și țara natală. Trebuie precizat faptul că toate activitățile se desfășoară în limba engleză. 
Treptat, chiar dacă în fiecare dintre țările participante, cursurile au fost întrerupte în anumite 
perioade din cauza pandemiei, profesorii coordonatori au reușit să se sincronizeze pentru a 
desfășura simultan activitățile stabilite. Astfel, elevii au realizat logouri, au lucrat în grupe sau 
perechi pentru a întocmi proiecte și prezentări pe tema iubirii de exemplu, în luna februarie sau 
au scris despre tradițiile pascale, urmând ca elevii din Turcia să ne vorbească despre obiceiurile 
lor din perioada Ramadanului.  

Un moment mult așteptat de elevii înscriși în proiect a fost schimbul de scrisori cu ocazia 
Crăciunului cu elevii din Ucraina, activitate prin care copiii au descris modalitatea în care ei 
petrec Crăciunul în familie, menționând datini și feluri de mâncare tradiționale. Același 
entuziasm și bucurie au fost manifestate si de către elevii ucraineni când au primit scrisorile 
elevilor români cu ocazia Crăciunului ortodox pe rit vechi. Elevii de la Școala nr. 34 din orasul 
ucrainean Kropyvnyzky au participat cu multă seriozitate și implicare la activitățile proiectului 
nostru, ultimele lor lucrări postate fiind cele legate de Valentine’s Day, în 14 februarie. Cine 
putea bănui atunci faptul că zece zile mai târziu țara lor urma să fie atacată, iar școlile să se 
închidă din nou, de data aceasta nu din cauza pandemiei? Din păcate, după începerea războiului, 
partenerii ucraineni nu au mai reușit să participe la activități. În toată această perioadă le-am 
transmis mesaje de încurajare și ne-am oferit sprijinul necondiționat. I-am făcut să simtă că 
suntem alături de ei, măcar cu gândul și cu sufletul. 

În luna martie, elevii din clasele a V-a au avut parte și de o întâlnire online cu elevii din 
Taranto, Italia și Sivas, Turcia. Tehnologia ne-a permis ca elevii din Turcia si România să răspundă 
întrebărilor formulate de profesorii italieni.  

Participarea într-un astfel de proiect este deosebit de utilă pentru un profesor deoarece 
oferă posibilitatea de a colabora cu colegi din alte țări, de a face schimb de experiență, de a 
prelua metode și tehnici moderne de predare.  De la colegele din Taranto, de exemplu, am 
învățat să lucrăm cu instrumentele web Padlet și Wordwall. În egală măsură, implicarea elevilor 
în proiecte eTwinning aduce multe beneficii, printre care foarte importante sunt educarea 
acestora în spiritul toleranței și al respectului pentru diversitate, precum și dezvoltarea 
competențelor lingvistice. Copiii și-au dat interesul pentru realizarea unor felicitări, scrisori, e-
mail-uri, prezentări în limba engleză, conștientizând faptul că urmează a fi citite de colegii lor 
din școlile partenere. 

Pentru a aprecia impactul pe care l-a avut asupra elevilor, i-am rugat pe câțiva dintre ei 
să-și exprime, în câteva rânduri, părerea despre proiect. Iată ce au scris:  
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    Elevii noștri citind scrisorile elevilor 

ucraineni. 
 
 
 

Întâlnirea online cu Italia și Turcia. 
     Întâlnirea noastră  online văzută din Turcia. 

 prof. Liana Elena SÂRB  și  

 prof. Loredana Veronica BRAIA  

„Pentru mine, proiectul reprezintă o modalitate care m-a 
ajutat să învăț mult mai ușor engleză și să descopăr persoane noi 
din țări diferite. Din acest proiect am învățat că engleza este o 
limbă foarte importantă, care ne poate ajuta oricând. Mă bucur 
că particip în proiect și abia aștept să îmi fac prieteni noi cu 
ajutorul acestui proiect și prin intermediul limbii engleze.” 
(Chisăliță Diana, VI C)  

„Pentru mine, acest proiect înseamnă comunicare, 
prietenie și bun simț. Noi vorbim cu alți elevi din alte țări, iar asta 
mă face să mă simt bucuroasă, deoarece am onoarea de a 
împărtăși tradițiile și obiceiurile țării în care trăiesc.” (Purdea 
Riana, VI C)  

„Acest proiect m-a ajutat să învăț mai multe cuvinte și să 
scriu compuneri în engleză. Am învățat că nu contează distanța și 
că ne putem împrieteni cu copii din alte țări. Am mai învățat și să 
apreciez ceea ce fac ceilalți.” (Karina Silaghi, VI C)  

„Consider că acest proiect ne-a ajutat să ne îmbunătățim 
cunoștințele de limba engleză și să învățăm să facem diverse 
lucruri. Ne-a ajutat și să lucrăm mai bine în echipă. Acest proiect 
este minunat și sunt fericit că am decis să mă înscriu.” (Argyelean 
Gabriel, VI C)  

„Pentru mine, proiectul Crossing Borders înseamnă foarte 
mult, deoarece m-a ajutat să învăț mai multă engleză și ne-a dat 
ocazia să vorbim cu alți copii din alte țări.” (Evelyn Zoldesi, VI C)  

„Pentru mine, acest proiect reprezintă un mod 
suplimentar de a-mi ocupa timpul cu activități în limba engleză și 
de a o învăța mai bine. În plus, pot socializa cu elevii din alte țări 
pe temele propuse de profesori.” (Holhoș Alexia, VI C)  

„În opinia mea, acest proiect a fost unul distractiv, 
deoarece, în timp ce am desenat și am scris scrisori, m-am 
relaxat. Am avut plăcerea de a primi scrisori și de a-mi face 
prieteni din alte țări și mi-am putut îmbunătăți vocabularul în 
limba engleză.” (Silaghi Isabela, VI C)  

„În cadrul proiectului de limba engleză am avut parte de 
experiențe noi. Am avut proiecte tematice, prin care am avut 
posibilitatea să ne dezvoltăm creativitatea și să lucrăm în 
grupuri.” (Bărcan Ștefania, VII C)  

„Mă bucur că am participat la acest proiect, deoarece m-a 
ajutat la îmbunătățirea vocabularului în limba engleză, am 
comunicat cu elevi din alte țări și am aflat despre noi tradiții și 
obiceiuri.” (Lung Damaris, VII C)  

„Participarea mea în acest proiect m-a ajutat să-mi dezvolt 
cunoștințele de limba engleză și vocabularul.” (Nyiri Sonia, VII C)  

„Acest proiect m-a ajutat să îmi dezvolt cunoștințele 
despre culturi diferite și să îmi îmbunătățesc vocabularul.” (Balog 
Armin, VII C)  

„Acest proiect mi se pare foarte frumos. Abia aștept să 
mai primesc activități de la doamna profesoară. Suntem implicați 
în activități prin care aflăm o mulțime de lucruri noi și care ne 
ajută să comunicăm mai bine și să ne exprimăm sincer opinia.” 
(Silaghi Elena, VII C) 
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Filmul din a cărui distribuție a făcut parte este parodia 
românească „Secretul lui Zorillo. The dac side of the moon”, filmat 
anul trecut în județul Hunedoara, la Geoagiu-Băi. În aceeași 
distribuție, alături de Mihnea al nostru, apar nume celebre, 
precum: Văru Săndel, Dorian Popa, Alin Panc, Lora, Busu, Laura 
Coșoi, Cosmin Seleși. Datorită carismei sale și a simțului umorului 
cu care suntem deja obișnuiți, era de la sine înțeles faptul că lui 
Mihnea i se potrivește ca o mănușă rolul de „pui de dac”, numit 
Rom-ulus. Filmul, unic în cinematografia românească de până 
acum, este o parodie istorică. Pentru că dacii dețin cele mai râvnite 
lucruri și secrete ale viitorului, precum daco-televizoare, daco-atv-
uri, și au chiar o agenție spațială, sunt râvniți de romani. Iar rolul lui 
Mihnea este de a duce un mesaj important la conducătorul 
acestora. Dacă va reuși sau nu, veți afla doar vizionând acest film! 

Întrebat cum s-a simțit pe platourile de filmare, brusc, 
Mihnea pare din nou cuprins de emoții. Mărturisește că a fost o 
experiență unică, pe care își dorește să o repete, chiar dacă la 
momentul filmărilor, emoțiile au fost chiar mari.  

Mihnea, te felicităm și, pentru că te cunoaștem și îți 
înțelegem potențialul, nu putem decât să îți urăm succes, indiferent de „scena” pe care vei alege să joci în anii 
care te așteaptă! Cu toată încrederea înainte! 
  Prof. Manuela Bârza 

Un pui de dac pe la Marghita 
 

Ne-am obișnuit ca în fiecare an, o bună parte dintre elevi 
să se remarce prin rezultate deosebite la învățătură, la olimpiade, 
concursuri și diverse examene. Alții impresionează prin talentele 
pe care le au, prin implicarea în activități extrașcolare, de 
voluntariat sau de responsabilizare civică. Îi apreciem pe fiecare 
și îi asigurăm de fiecare dată de susținerea noastră. 

Uneori, însă, un elev reușește să iasă în evidență și altfel 
decât prin lucrurile deja enumerate, și atunci nu putem decât să 
ne bucurăm din plin. În acest an școlar, acest „rol” i-a revenit 
elevului nostru, Mihnea Faur. Mihnea ne-a obișnuit deja cu 
prezența lui mereu veselă, mereu energică, mereu plină de viață. 
Exact așa cum trebuie să fie un tânăr în anii de liceu, nu-i așa? Ne-
am obișnuit deja să îl vedem în proiectele organizate la clasă, sau 
în cele extrașcolare, în proiectele derulate de Interract și așa mai 
departe. De acum, însă, putem să îl vedem și într-o nouă postură: 
pe marile ecrane! Și asta, pentru că Mihnea este „primul tânăr 
maghitean care joacă într-o peliculă de talie națională”. Și nu o 
spunem noi, ci exact acestea sunt cuvintele inscripționate pe 
placheta de excelență primită de Mihnea la începutul acestui an.  
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Colegiul nostru a desfășurat, pe parcursul 

anilor, mai multe mobilități în Spania și 

Portugalia, cu elevi de la profilul matematică-

informatică, în cadrul proiectului Erasmus+.  

Programul Erasmus+ oferă elevilor deschideri 

către o lume nouă, diferită de comunitatea 

școlară, dar și de comunitatea în care aceștia 

locuiesc, devenind astfel o experiență unică 
pentru ei, ce le poate marca traseul profesional. 

În perioada 8-22 mai, se va desfășura a doua 

mobilitate în cadrul proiectului „Let’s go IT: 

Pregătire internațională pentru o carieră mai 

bună”, un proiect de mobilități pentru formare 

profesională VET. În cadrul acestei mobilități, 

16 elevi din clasa a XI-a A, profilul 

matematică-informatică, se vor deplasa, de data 
aceasta într-o locație nouă, în Paphos, Cipru.  
 

1. să achiziționeze competențe, cunoștințe și 

abilități în domeniul informatic, aplicând cel 

puțin 3 metode de rezolvare a problemelor, în 

medii reale, conectate cu cele mai noi tendințe 

în domeniu;  

2. să-și dezvolte abilitățile de lucru în echipă, 
însușindu-și un comportament specific locului 

de muncă, respectând regulile stabilite, în 

vederea unei tranziții facile pe piața muncii;  

3. să-și dezvolte abilități sociale, civice, 

interculturale și lingvistice specifice unui 

cetățean european, interacționând cu mediul 

țărilor gazdă.  
La nivelul instituției:  

4. să creeze parteneriate școlare europene, 

contactând firme din străinătate, în vederea 

depunerii unor noi proiecte europene pentru 

îmbunătățirea calității actului educațional și 

adaptarea pregătirii elevilor la cerințele pieței 

muncii și a domeniului IT.  
 

Implementat de o echipă de cadre didactice implicate în dezvoltarea copiilor și crearea de 

noi oportunități de învățare, proiectul are următoarele obiective: 
 

SPRE O NOUĂ EXPERIENȚĂ 
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Pentru o perioadă de două 

săptămâni, elevii vor avea parte atât de 

experiențe practice în domeniul IT, cât și de 

experiențe culturale. În această perioadă, ei 

vor dobândi experiențe la locul de muncă, 

deoarece vor beneficia de oportunitatea de a 

lucra cu echipamente tehnice adecvate, cu 

cele mai performante componente hardware 

și software și vor avea posibilitatea să intre 

în contact cu specialiști din domeniul IT, 

experiențe care le vor permite dezvoltarea 

de competențe practice și familiarizarea cu 

mediul IT european prin intermediul 

firmelor de specialitate. 

Cunoștințele teoretice acumulate de 

către elevi pe băncile școlii sunt diminuate 

în absența practicii, a confruntării elevilor cu 

situații reale de viață. Dezvoltarea acestor 

competențe și abilități se poate face doar 

parțial în laboratorul de informatică, nefiind 

prevăzute ore de activități practice care să se 

desfășoare cu agenți economici de profil. 

Prin participarea la acest proiect comunitar, 

elevilor li se va oferi oportunitatea de a face 

transferul de la teorie la practică, într-un 

mediu real, în cadrul unor companii aflate 

pe piața muncii europene. Aceste 

competențe, odată dobândite, vor contribui 

la dezvoltarea de aptitudini care vor facilita 

accesul elevilor atât pe piața muncii, cât și 

spre forme superioare de studiu, în funcție 

de alegerile fiecăruia.  

 Pentru o mai bună inserție pe piața 

muncii, tinerii au nevoie să lucreze într-un 

mediu real, în firme specializate de IT, cu 

profesioniști ale căror cunoștințe sunt la 

nivelul cerințelor actuale, luând astfel 

contact cu cele mai noi provocări din 

domeniu. Ei au nevoie să cunoască limbaje 

de programare actuale, să-și dezvolte 

dimensiunea aplicativă și creativă a muncii 

lor, să aibă inițiativă, să învețe să dezvolte o 

afacere, deci să posede și cunoștințe 

antreprenoriale. Prin participarea la 

mobilitate, dincolo de dezvoltarea 

competențelor în IT, elevii încep să își 

dezvolte încrederea în sine, să se 

autogospodărească și învață să conviețuiască 

într-un mediu diferit de cel familial. 

Totodată, își dezvoltă abilitățile de 

comunicare și de relaționare cu elevi din alte 

țări. Participanții au posibilitatea de a-și 

folosi cunoștințele de limba engleză într-un 

context real, de a-și forma noi planuri de 

carieră prin continuarea studiilor la un nivel 

superior.  

Faptul că acești tineri au deja o 

primă experiență de lucru într-un mediu real 

duce la găsirea unui loc de muncă mult mai 

ușor sau chiar la luarea deciziei de a deveni 

ei înșiși proprietari ai unor firme, creând la 

rândul lor locuri de muncă. Așadar, 

beneficiile participării la un proiect de 

mobilitate Erasmus+ sunt nelimitate, 

efectele resimțindu-se atât direct, de către 

elevi, cât și pe termen lung, de comunitatea 

locală.  

Prof. Simona SARCA 



 
 

 

 

Impresii ale participanților la 

stagiul de practică din Cipru 
 

 

În perioada 8-22 mai 2022, s-a desfășurat a doua mobilitate în cadrul proiectului „Let’s go IT: Pregătire 

internațională pentru o carieră mai bună”, un proiect Erasmus+ pentru formare profesională VET. În cadrul 

acestei mobilități, 16 elevi din clasa a XI-a A, profilul matematică-informatică, s-au deplasat, de data aceasta 

într-o locație nouă, în Paphos, Cipru, fiind însoțiți de doamnele prof. Zenovia Mirela Coraș și Ioana Corina 

Bențe, iar monitor a fost doamna prof. Simona Adriana Sarca.  

Participanții la stagiu au fost: Albu Cristian-Andrei, Arba Sara, Benţe Sorana-Georgiana, Bocra Răzvan-

Andrei, Chira Cosmin Florian, Florea Patricia, Gavrilaş Iulia, Isailă Cristina-Maria, Lazăr George-Cătălin, Mal 

Mark-Darius, Mărcuş Alex-Ioan, Mărcuţ Gabriel, Mitrana-Zetocha Adela-Maria, Pernea Alex-Mihai, Scurt 

Anamaria și Sfechiş David-Alex. toți elevi în clasa a XI-a A.  

 

 

Iată câteva din impresiile participanților la stagiu: 

 

 

 

 

♦„Proiectul acesta Erasmus+ a fost una dintre cele 

mai frumoase experiențe din viața mea și, dacă s-ar 

putea, aș repeta această experiență oricând. Am 

învățat multe lucruri noi în domeniul IT, care îmi 

vor fi de folos pe viitor, având în vedere că vreau să 

mă angajez în acest domeniu. Pe lângă asta, m-am 

și distrat bine cu colegii pe care i-am cunoscut mai 

bine și am vizitat o regiune foarte frumoasă la 

Marea Mediterană într-o țară superbă, Cipru.” 

(Chira Cosmin) 

 

♦„Perioada de două săptămâni petrecută în Orașul 

Paphos din Cipru în cadrul proiectului Erasmus+ 

Let’s go IT a reprezentat pentru mine o experiență 

de neuitat, în care am învățat multe lucruri noi și mi-

am făcut multe amintiri. Am avut ocazia să învăț 

programare avansată sub îndrumarea mentorului 

nostru, domnul Lazaros Lazarou, care a dat dovadă 

de seriozitate și dedicare. De asemenea, am avut 

ocazia să particip la diferite excursii și evenimente 

culturale. Consider că, prin acest proiect, mi-am 

dezvoltat atât abilitățile de programare, cât și cele 

de comunicare.” (Mărcuș Alex) 

 

♦„Pentru mine, experiența trăită în cadrul 

proiectului Erasmus+ a reprezentat o ocazie 

unică de a mă dezvolta atât pe plan cultural 

și personal, cât și profesional. Pe lângă 

abilitățile dobândite în domeniul 

programării în C++, am reușit să-mi 

dezvolt și abilitățile lingvistice, dar și de 

adaptare într-un mediu nou”. (Gabriel 

Mărcuț) 

 

♦„Experiența trăită în Cipru a fost una unică, o 

experiență pe care n-am s-o uit niciodată. Mi-a 

deschis ochii și m-a învățat să privesc lucrurile din 

mai multe perspective. Nu am nimic de reproșat. 

Mâncarea a fost bună, hotelul curat, oamenii deschiși. 

Singurul lucru care nu mi-a plăcut a fost scurta 

perioadă în care am stat acolo! Mi-ar fi plăcut să stăm 

mai mult.” (Scurt Anamaria) 

 

♦„Acest proiect a fost unul de neuitat. Aș 

da oricând timpul înapoi ca să repet 

această experiență. Aici am învățat 

lucruri noi în IT, dar am petrecut și un 

timp deosebit cu colegii mei, învățând să 

trăim și să ne distram împreună”. (Mal 

Mark) 
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♦„Mi-am pierdut toată încrederea că vom merge în 

Cipru când ni s-a amânat proiectul din octombrie 

până în mai, datorită Pandemiei, dar a fost o 

adevărată experiență să mă văd pe insulă. Aș 

recomanda oricui să se alăture unui astfel de 

proiect. Absorbirea unei culturi străine de cea de 

acasă, "culture shock-ul", învățarea unor noi 

moduri de a trăi, contextul acestor popoare și 

istoria formării lor sunt experiențe de neuitat. Când 

te afli pe tărâmuri străine, din fiecare colțișor 

curge istoria și personalitatea locului. E scos din 

poveste.” (Lazăr Cătălin) 

♦„Sunt fericită că am avut ocazia să particip la 

acest proiect care mi-a oferit nenumărate experiențe 

de neuitat, unde mi s-a demonstrat ca învățatul are 

și părți distractive, unde am întâlnit oameni noi și în 

care am creat legături strânse cu colegii mei. Și mai 

presus de atât, am colecționat multe amintiri 

frumoase la care sunt sigură că mă voi gândi cu 

drag. Sunt foarte mulțumită de tot ceea ce am 

experimentat în aceste 2 săptămâni și sunt 

nerăbdătoare să mai particip la astfel de proiecte.” 

(Florea Patricia) 

 

♦„Pot spune că această experiență a fost 

impresionantă. Am învățat multe lucruri 

atât legat de Informatică, cât și despre 

cultura Paphosului și a Ciprului. Alături 

de colegii mei și de doamnele profesoare 

care au organizat acest proiect, am creat 

multe amintiri și momente de neuitat. Vă 

mărturisesc că merită să vă alăturați 

mobilităților Erasmus atunci când va 

veni timpul, pentru că este de neratat.” 

(Arba Sara) 

♦„Sunt nespus de fericită că am avut 

oportunitatea de a face parte din proiectul 

Erasmus+ și consider că este o șansă unică în 

viață. Cu această ocazie, am văzut partea 

interesantă a învățatului, am vizitat locuri noi și 

am descoperit frumusețile Ciprului. Am cunoscut, 

de asemenea, persoane noi și am observat traiul 

oamenilor de pe insulă. Cipru este una dintre 

țările care trebuie vizitate cel puțin odată în viață 

și mă bucur că am avut ocazia să o vizitez alături 

de colegii și profesorii mei. Am acumulat multe 

amintiri frumoase de care îmi voi aminti cu drag, 

precum și multe cunoștințe noi în domeniul 

Informaticii.” (Isailă Cristina) 

 

♦„Acest proiect mi-a demonstrat că poți 

combina utilul cu plăcutul. Aș repeta 

această experiență oricând, nu numai 

pentru ce am învățat acolo, ci și pentru 

vizitele și peisajele pe care Paphosul ni le-a 

oferit. Am întâlnit oameni noi, cunoscând 

puțin din cultura lor. Pe lângă multitudinea 

de informații primite în domeniul C++ mi-

am dezvoltat și abilitățile lingvistice. 

Mulțumim profesorilor pentru această 

ocazie unică pe care ne-au oferit-o! ” 

(Sorana Bențe) 

♦„Pentru mine, acest proiect a reprezentat 

o experiență unică ce ne-a ajutat să ne 

dezvoltăm atât pe plan profesional cât și 

personal, datorită locurilor vizitate și prin 

interacțiunea cu localnicii. De asemenea, 

în urma activităților practice efectuate, am 

dobândit o multitudine de informații.” 

(Albu Cristian) 

 

prof. Ioana Corina BENȚE  
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„ 

Nu judeca o carte după 

copertă 
   

 Inițiativa doamnelor profesoare 

Curtui Iacob Anca Gabriela, 

Crișan Florica, Sârb Liana și 

dorința elevilor claselor V-XII, 

din cadrul Colegiului Național 

„Octavian Goga”, Marghita s-a 

materializat, înaintea 

Sărbătorilor Pascale, printr-un 

proiect cu titlul „Nu judeca o 

carte după coperta”. Astfel, 

elevii  școlii noastre, au fost 

deschiși pentru donarea unui 

număr impresionant de cărți 

(peste 300 de  volume), care au 

fost adunate în incinta școlii 

noastre. Ulterior s-au organizat 

standuri cu aceste cărți, iar cine 

a dorit o carte a donat o sumă de 

bani. Standurile cu cărți au fost 

organizate atât în incinta 

colegiului cât și în fața Casei de 

Cultură a Municipiului 

Marghita. 

   Acest mic proiect s-a derulat 

cu sprijinul Clubului Interact din 

Marghita și a elevilor liceului.  

   Considerăm proiectul un 

succes, având în vedere faptul că 

banii adunați din donații au fost 

utilizați în  achiziționarea unei 

imprimante multifuncționale 

color, destinată activităților 

educative de la grupa mică – 

„Grupa Piticilor”, din cadrul 

Grădiniței cu program prelungit 

Nr.1 Marghita. 

Prof. Curtui Iacob Anca Gabriela, Crișan Florica, Sârb Liana 

 

 

︵‿︵‿୨♡୧‿︵‿︵ 

Luna 
♥ Nimic nu este mai frumos decât iubirea. Astfel, echipa Interact 

Marghita a celebrat luna iubirii prin 2 proiecte de succes, „Cupidon Livrează” și 

„Classic Lovers”. În cadrul primului proiect, de Valentine's Day, Cupidon a 

distribuit prin școală, trandafiri cu mesaje speciale din partea unor admiratori 

secreți. Elevii de la Colegiul Național „Octavian Goga” Marghita au avut ocazia 

de a-și împărtăși iubirea în mod anonim, aducând bucurie în inimile tuturor. 

Totuși, noi considerăm că este mai important ca „De Dragobete, să iubim 

românește!”, așadar, în seara de Dragobete, am organizat concursul „Classic 

Lovers”, unde 4 echipe s-au întrecut pentru premiul cel mare, o cină romantică la 

orice restaurant din oraș. Câștigătorii, Balogh Alexandra și Vlaic Mirel, ne-au 

învățat cum se iubește românește! 

iubirii 
Elevă Stoianovici Sorana, clasa a X-a A 
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Timp de doi ani de zile am fost privați de 

plăcerea de a participa la un spectacol sau de a 

organiza unul. Și iată că, după o perioadă 

îndelungată de restricții, divertismentul a revenit 

la Colegiul Național "Octavian Goga" Marghita o 

dată cu organizarea Balului Bobocilor. 

În data de 6 mai 2022, la Casa de Cultură Marghita, 9 perechi de tineri au urcat pe scenă pentru 

a ne arăta talentele lor în spectacolul cel mai așteptat al anului la Goga, în lupta pentru titlurile de 

Miss și Mister Boboc 2022.  

Organizatorii au avut o idee extraordinară și de apreciat, aceea de a da șansa și elevilor din 

clasele a X-a de a participa în calitate de concurenți la bal, ținând cont de faptul că aceștia nu au avut 

această oportunitate anul trecut datorită pandemiei și a restricțiilor impuse de autorități. 

Timp de câteva săptămâni, elevi ai colegiului nostru, sub îndrumarea d-nei consilier educativ 

Crișan Florica și a Consiliului Elevilor au depus un efort considerabil pentru a ne oferi un spectacol 

deosebit. 

Și iată că a venit și ziua mult așteptată. Tema 

spectacolului, ʺHollywoodʺ, a fost inspirată din filme 

celebre și ne-a introdus de la început în atmosfera 

deosebită a cinematografiei. Cu mari emoții, cele nouă 

perechi participante au avut de trecut mai multe probe, 

unele mai interesante și mai distractive decât altele, în 

fața unui juriu care le urmărea fiecare mișcare și a unui 

public numeros care își aclama favoriții. Alături de 

boboci, pe scenă. Au urcat și alți elevi talentați ai 

colegiului nostru care au cântat sau dansat pentru a 

bucura publicul și pentru a întreține atmosfera de 

sărbătoare. Aproape trei ore mai târziu, a sosit și 

momentul așteptat de toți, și anume premierea și 

oferirea titlurilor de Miss și Mister Boboc, acordate atât la clasa a IX-a, cât și la clasa a X-a. Câștigătorii 

titlurilor mult râvnite au fost: Sarca Dragoș Andrei și Bolduț Daria Ioana din clasa a X-a – Miss și Mister 

Boboc 2021-2022, respectiv Horváth Adrian Antonio și Giarca Claudia Maria din clasa a IX-a – Miss și 

Mister Boboc 2021-2022.  Diplomele au fost înmânate de dl. director Pop Bogdan și dl. Pop Cristian, 

sponsor principal al balului, alături de cadourile oferite de sponsorii mărinimoși ai spectacolului și 

susținătorii colegiului nostru.  

Și a fost frumos! Și a fost emoționant! Și a fost recreativ și amuzant! Și ne-a făcut pe toți să 

uităm pentru o seară de toate greutățile și relele din lume.  

Felicitări tuturor celor implicați în organizarea acestui spectacol și îl așteptăm cu nerăbdare pe 

următorul! 

Fotografiile care însoțesc articolul sunt realizate de către Bonaş Nicolas - Momente Studio, 

sponsor principal al balului. 

Prof. Vlaicu Meda 

EMOȚII ȘI 

DIVERTISMENT 
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Liceul reprezintă o nouă etapă în dezvoltarea 

adolescenților. Salutul de bun venit în noua etapă a 

vieții lor este „Balul bobocilor”. În acest an au 

primit acest salut două generații de liceeni: cei din 

clasa a IX-a și cei din clasa a X-a, întrucât, datorită 

contextului global, nu au putut fi realizate 

activități pentru bobocii anului școlar 2020-2021. 

Tematica balului a fost Hollywood, dorindu-se o 

incursiune în lumea filmului.  

Acest eveniment a avut multe zile de 

pregătire în spate, elevii organizatori ocupându-se 

de pregătirea perechilor, dar și de realizarea 

decorului. Acest eveniment a fost un real succes și 

a avut un impact major asupra copiilor, așa cum ei 

înșiși mărturisesc:  

„Experiența mea ca prezentator în cadrul 

balului dedicat bobocilor a fost una foarte plăcută! 

Mi-a fost dor de o astfel de activitate și mai ales 

împreună cu colegii mei, unde am ajuns să lucrăm 

cot la cot. Încurajez viitoarele generații să iasă din 

zona lor de confort și să participe la astfel de 

activități când au ocazia, pentru că nu se știe 

niciodată când îți vor fi de folos sau ce uși ți-ar 

putea deschide pe viitor.” afirmă Patrick 

Mărculescu. 

„Balul mi s-a părut foarte bine organizat. 

Participanții au fost bine pregătiți, iar unele dintre 

probele artistice au fost chiar spectaculoase.” 

susține Claudia Giarca. 

„A fost o experiență minunată, dar în același 

timp a fost și foarte greu de organizat.” subliniază 

Moscvitin Denisa. 

„Experiență de neuitat, coordonatorul Cătă, 

cel mai bun coordonator, a fost foarte bine 

organizat din toate punctele de vedere.” 

menționează Blidar George 

„A fost o experiență minunată, am rămas cu 

multe amintiri plăcute; nu regret faptul că am 

participat.”  ne transmite Roșu Răzvan. 

 „Organizarea a fost destul de ok, dar se poate 

îmbunătăți. Unii dintre organizatori spuneau un 

lucru, iar alții spuneau altceva. Trebuia fixat fiecare 

ce are de făcut. Puțin haos, dar  decorul a fost 

perfect, la locul lui. Un plus foarte mare este faptul 

ca s-au dat premii și participanților. Ideea de a se 

acorda două premii pentru Miss și Mister a fost una 

foarte bună, deoarece fiecare a avut o șansă de a 

câștiga. Într-adevăr experiența și sentimentele trăite 

sunt de neuitat”, concluzionează Horvath Antonio. 

„Mi-a plăcut foarte mult experiența și nu 

regret nicio clipă că am participat. Probele au fost 

ușoare și accesibile. Totul a fost bine organizat.” 

ne transmite Feier Ionela. 

„Într-adevăr, este special să poți să ajuți pe 

cineva pe partea materială. Însă și mai special este 

să oferi unui grup de persoane o experiență pe care 

nu o vor uita atâta timp cât vor fi pe pământ. 

Emoțiile lor au făcut cât toate averile de pe lumea 

aceasta. Partea care mă încântă cel mai mult e că 

toți și-au găsit plăcerea în eveniment, indiferent 

dacă au câștigat sau nu. Aici găsim trăirile 

adevărate”, justifică Cătălin Lazăr. 

„Balul bobocilor a fost cu siguranță o 

experiență frumoasă și memorabilă, ne-am distrat 

muncind, am dansat până la epuizare, ne-am 

sacrificat timp și idei,  ne-am străduit din răsputeri 

să construim o seară frumoasă atât pentru 

concurenți, cât și pentru spectatori și în final ne-

am bucurat de câștigul bobocilor și de aprecierea 

primită pentru toată munca depusă. Consider 

colaborarea noastră ca echipă responsabilă de 

pregătirea balului ca fiind una foarte bună, ne-am 

respectat unul altuia ideile și am ajutat cu toții la 

realizarea lor. Toată lumea a avut de lucru și toată 

lumea și-a îndeplinit rolul, iar eu văd în asta cel 

mai important element al organizării balului!”, ne 

spune Gut Miruna. 

„Participând la acest eveniment unic în anii 

mei de liceu am avut o experiență frumoasă,  plină 

de emoții și distractivă. Alături de echipa mea am 

petrecut momente deosebite pe scenă, unde am 

trecut cu brio probele concursului. Am avut parte 

de un public minunat și sunt nespus de fericită că 

am câștigat titlul de Miss Boboc”, ne zice Bolduț 

Daria. 

Le mulțumim pe această cale, tuturor celor 

implicați în realizarea acestui eveniment! 
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Consilier educativ: prof. Crișan Florica 

Director: prof. Pop Ioan Bogdan 
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Clasa a III-a C 

Arta și Dumnezeu 
Încă de când eram foarte mică am fost pasionată de culori 

și mi-a plăcut foarte mult să pictez și să desenez. De aceea am fost 

foarte încântată când am aflat că doamna prof. Prahanca Luminița 

organizează la școală un Cerc de pictură pe sticlă. 
În fiecare zi de joi, de la ora 12, eu, împreună cu alți colegi 

din clasele a II-a, a III-a și a IV-a, ne adunăm într-o sală de clasă 

pentru a participa la Cercul de Pictură. Acolo am învățat să pictăm 

icoane pe sticlă. Prima dată când am participat la acest cerc, am avut 

foarte multe emoții deoarece nu știam nimic despre cum se pictează 

pe sticlă, dar, din primele minute, am îndrăgit această îndeletnicire.  

Pictatul pe sticlă nu este ușor. Prima dată doamna 

profesoară ne dă o peniță, un tip special de cerneală și un 

model care prezintă o scenă din Biblie. Noi trebuie să folosim 

penița pentru a desena contururile din model. După ce 

terminăm conturul, dna profesoară folosește un spray special 
care fixează cerneala pe sticlă. Apoi începem să colorăm 

folosind anumite tipuri de acuarele. Dna profesoară ne ajută 

mereu cu sfaturi în legătură cu ce cantitate de vopsea trebuie 

să folosim sau cum să amestecăm culorile pentru a obține 

nuanțe deosebite. Pe anumite părți ale tabloului nu folosim 

acuarele, deoarece doamna ne ajută să aplicăm foiță aurie. 

Această foiță face pictura noastră să fie și mai frumoasă. Se 

folosește din nou acel spray special pentru fixarea culorilor și 

apoi putem înrăma tabloul pe care îl ducem acasă la familia 

noastră. O astfel de pictură nu se poate realiza într-o singură 
oră și se multe ori trec două sau trei săptămâni până o 

terminăm. 

Datorită faptului că pictăm icoane, pot să spun că îl 

simt pe Dumnezeu mai aproape de mine. La Cercul de Pictură 

am învățat nu numai cum să folosesc culorile și care sunt pașii 

pe care trebuie să îi urmez pentru a crea o icoană pe sticlă, ci și 

că, dacă vreau să creez ceva frumos, trebuie să am răbdare și să 

nu mă grăbesc. 

Icoanele noastre sunt foarte frumoase. Eu am fost 

foarte bucuroasă și mândră când am aflat că una dintre icoanele 

pictate de mine a apărut recent într-o expoziție dedicată 
sărbătorilor de Paște, organizată la Palatul Copiilor Oradea. 

Sunt foarte fericită că particip la Cercul de pictură pe 

sticlă, că fac un lucru care mă pasionează și îi mulțumesc 

doamnei profesoare Prahanca Luminița pentru această șansă, 

pentru răbdarea, sfaturile și bunătatea dumneaei.  

Vlaicu Mara  

 

     

 
Numele meu este Furo Sara Emily și sunt elevă în clasa a IV-a B. Am ajuns la Cercul de pictură în urma unei discuții avute 

la ora de Religie, cu doamna profesoară. Prima dată am mers din pură curiozitate, ca mai apoi pictura să devină un hobby și un mod 

de relaxare. După aproape trei ani de practică, acest curs de pictură pe sticlă a devenit ora pe care eu o dedic lui Dumnezeu. Aici mă 

simt fericită, împlinită și foarte mândră de lucrările mele, închinate Domnului Hristos și Fecioarei Maria. (Furo Sara Emily, cls. IV B)                

Mie îmi place foarte mult la Cercul de pictură pe sticlă, deoarece atunci când pictez am un sentiment de pace și fericire. Icoanele 

mele preferate sunt cele cu Domnul Iisus Hristos, Împăratul cerului și al pământului și cu Bunavestire.  ( Bolojan Maria, cls. IV B)           

Vreau să vă povestesc câte ceva despre Cercul de picură. Mie îmi place foarte mult  că pictăm icoane frumoase și că doamna 

profesoară e calmă , ne susține și ne ajută să reparăm orice lucru nepotrivit. Când pictez simt o energie pozitivă, care îmi bucură sufletul. 

Atunci  uit de tot ce este greu  și simt că sunt doar eu și Dumnezeu. Sper să citiți și să veniți și voi la Cercul de pictură religioasă. ( 

Cornean  Daria, cls. IV B) 

 

Gânduri 

despre Cercul 

de pictură 

religioasă 
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Cum aș putea să ajung la Tine? 

Iubitul meu Mântuitor 

Pe drum doar pietre ascuțite 

Cruci întinse, răni ce dor. 

Cum aș putea să-Ți mângâi fața 

De răni străpunsă și se spini 

Când mâna mea nu poate ajunge 

Nici la sărmanii  din vecini. 

Cum să-Ți dau apă, să-Ți dau pâine 

Când Tu flămând ești și însetat 

Când eu n-am timp decât de mine 

De eul meu, încoronat 

 

Dar inima ce bate Doamne, 

În pieptul meu cu atâta dor 

Tu știi că bate pentru Tine 

Iubitul meu mântuitor! 

 

Și-n ziua învierii tale 

Eu am să-Ți cânt și-am să-Ți promit 

Că Tu –mi vei fi și vin și pâine 

Mântuitorul meu iubit! 

 

Înv. MOCA LAURA 

 

 

 

Les grillons ne chantent que dans leur sommeil, 

Les grillons, le jour, ne sont que des insectes, 

Laissez-les dormir et cachez-les, herbes, 

Des sincérités du jour, douteuses ; 

 

De la sèche et vaine vérité 

Protégez-les de la rosée trop claire monsieur 

Et tout ce qu’ils n’arrivent pas à vivre 

Leur arrive dans le sommeil; 

 

Laissez-les dormir liés à des cauchemars, 

Chantant comme des cordes de leurs propres 

cordes, 

Fragiles princes des cris sacrifiés  

Aux solitudes de la lune. 

 

MAL DARIA, clasa a IX-a B 

Dans le sommeil 

(traducere) 

În somn 

de Ana Blandiana 
 

 

Te caut 
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PRIMELE MELE 
POEZII  

de Pop Tudor-Ilie  
Clasa a III a A 

�Ìnv. Delia Talpo�� 
Marghita, 2022 

 
Prim ��vara 
Prim��vara a sosit  
��i soarele a r��s��rit 
P��s��rile c�knt�� �vn armonie 
C�� prim��vara a venit cu bucurie. 
Iarba-nverze��te   
��i-n a mea fa�
�� o floare �vnflore��te. 
Prim��vara mult dorit�� 
E acum bine-venit��. 
Dup�� iarna cea friguroas��  
Vine prim��vara voioas��, 
Frunzele copacilor prind culoare 
Fac�knd un tablou de splendoare. 
Lumea parc�� s-a schimbat 
Din alb in culoare, 
Ca ��i un tablou nepictat 
�Ìntr-un tablou colorat. 
P��s��rile c�knt��, 
Z��pada se tope��te, 
Lumea �vnverze��te 
��i omul mul�
ume��te. 
Ursul ��i pisicu�
a 
�Ìntr-o zi frumoas�� de var��  
Vad o pisicu�
�� pe afar��, 
Mieuna ��i mieuna 
Dar din p��cate nu torcea. 
Eu m-am dus 
Dar �vn cale mi-a ap��rut un urs. 
M-am speriat, 
Dar apoi pisica l-a atacat. 
Iar �vn acest moment 
Mi se pare ciudat 
C�� pisica a c�k��tigat. 
�*�k�Q�G���F�H�O�����J�k�Q�G���F�H�O   
G�knd��cel, g�knd��cel 
A�� scrie despre tine un c�kntecel, 
Cum mergi peste iarb��,  
Mai v�knezi o prad��, 
Mergi peste frunze, 
Peste mu��uroaie, 
Dar din p��cate, intr-o zi  
Te-a c��lcat o oaie. 
 

�&�k�L�Q�H�O�H 
Ham-ham-ham 
Cine poate face  
a��a mare tam-tam 
C�kinele desigur 
St�� la poart�� ��i p�knde��te 
pisica ce fur�� pe��te 
At�kta fric�� r��sp�knde��te 
��i de nimeni nu se fere��te 
�&�D�V�������G�X�O�F�H���F�D�V�� 
Mama m�� �vngrije��te  
Si tata m�� preg��te��te 
Bunica face de m�kncare 
Bunicul sfor��ie tare 
Acas�� e un loc frumos 
Inimos si dr��g��stos 
In living totul e aranjat ��i ordonat 
Parc�� a�� sta �vntr-un palat 
Tata m�� mai ceart�� 
Mama m�� mai iart�� 
Dar e bine de ��tiut  
C�� �vntodeauna iese cum am vrut  
 
 
 

 

�8�1���=�Æ�0�%�(�7��
PENTRU MAMA 

 
 
�0�D�P�D���H���S�U�L�P�X�O���P�H�X���]�k�P�E�H�W����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������                                                        
�(���S�U�L�P�D���P�H�D���U�D�]�����G�H���V�R�D�U�H��, 
�(���v�P�E�U���
�L���D�U�H�D���P�H�D���I���U�����V�I�k���L�W����������������������������������                                                              
��i e iubirea ocrotitoare.   (ALI    
ANTONIA)                                                                                                                                                                    
 
�8�Q���]�k�P�E�H�W���S�H�Q�W�U�X���W�L�Q�H 
�2�R�R���F�H���G�X�O�F�H���H�.�W�L�� 
Ce mult te iubesc                                                                                       
Ooo,ce bucurie! (POP SOFIA)  
  
 
 
 

�(�D���H�V�W�H���F�H�D���P�D�L���I�U�X�P�R�D�V�������� 
�)���U�����H�D���Q�X���S�R�W���W�U���L�������������������������� 
�Ì�Q���I�L�H�F�D�U�H���]�L���v�L���R�I�H�U 
�8�Q���]�k�P�E�H�W���S�H�Q�W�U�X���P�D�P�D�����2�5�2�6��
MIHAELA)  
 
Eu,�P�D�P�����G�U�D�J��,te iubesc,                                                                                                                      
�8�Q�H�R�U�L���W�H���Q�H�F���M�H�V�F����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������           
�*�U�H�.�H�O�L�O�R�U���F�H�U���L�H�U�W�D�U�H��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������                 
�(�.�W�L���P�D�P�����E�X�Q��, iubitoare! 
(FEZER ARMIN) 
                             
�6�X�E���V�R�D�U�H�����V�X�E���O�X�Q����                                                                                                                                     
Nu-�L���D�O�W�D���P�D�L���E�X�Q������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������          
Nu-�L���D�O�W�D���P�D�L���I�U�X�P�R�D�V�� 
�&�D���P���P�L�F�D���P�H�D�� (PAL GHIULAI 
MARIA)  
 
�0���P�L�F�D���P�H�D���G�U�D�J����                                                                                        
�$�W�X�Q�F�L���F�k�Q�G���H�X���v�0�L���]�k�P�E�H�V�F���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� 
�7�H���I�D�F���F�H�D���P�D�L���I�H�U�L�F�L�W���� 
�3�H�Q�W�U�X���F�����W�H���L�X�E�H�V�F�������9�/�$�,�&��
MARIO) 
                        
                                                                                                                     
�8�Q���]�k�P�E�H�W���Y�U�H�D�X���V��-�
�L���G���U�X�L�H�V�F������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������    
�3�H�Q�W�U�X���W�L�Q�H���P�D�P����������������������������������������������������������������������������                                                                                
�0�X�O�W�H���O�X�F�U�X�U�L���P�����v�Q�Y�H�
�L������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������              
�(�X���P�D�P�������W�H���L�X�E�H�V�F��������(BUSE 
IOAN)                                                                                                                                                              
 
�8�Q���]�k�P�E�H�W pentru mama,                                                                                                   
�&�D���V��-�L���G���U�X�L���D�P���Y�H�Q�L�W�� 
Ceva mai scump ca arama, 
�0�D�L���I�U�X�P�R�V���F�D���X�Q���U���V���U�L�W�� 
�8�Q���]�k�P�E�H�W���S�H�Q�W�U�X��
mama.(DEMIAN DIANA) 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
Mama e ca o floare                                                                                                      
�&�H���v�Q�I�O�R�U�H���W�H���O�D���V�R�D�U�H������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������           
�'�L�P�L�Q�H�D�
�D���P�����W�U�H�]�H�V�F  
�W���v�š�Œ�µ���u���u�������µ���Ì���u�����•���X���~�'�h�'��
RARES) 
 
Mama pentru mine este totul,                                                               
�)���U�����H�D���Q�X���D�.���.�W�L nimic                                                                                          
�(���I�U�X�P�R�D�V�����.�L���E�O�k�Q�G�� 
�&�X���X�Q���]�k�P�E�H�W���F�D���G�H���Y�L�V�� 
�7�H���L�X�E�H�V�F���P���P�L�F�R�������3�/�$�7�2�1�$��
MELISA) 
                                                  

 


